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Szomorú igazságok.
Lajos Fiilöp ft'ancia király uralko­

dásának utolsó napjaiban mindenki tudta 
és látta, hogy a „Julius! királyságnak“ 
vége van, csakis a király és miniszterei 
nem tudták és látták ezt.

Így vagyunk mi is a közösügyes 
intézménynyel. Mindenki tudja és látja, 
hogy a közösügyes törvények, úgy a 
hog r megalkolvák, többé nem kezelhe­
tők rendesen. Azért mégis nyugalommal 
nézi a kormány, hogy eljön-e és mikor 
jön ni az a nap, a melyen a teljesen 
megromlott gépezet egyszerre csak meg 
fog áiln'.

Ha megállna, ez csak szerencse 
lenne, de oly hirtelen állhat meg, hogy 
egyik vagy másik kereke az államgé­
pezetnek össze törik és mi 1 sz akkor ?

e nemcsak a kormány nézi az 
események lefolyását nyugalommal,hanem 
az egész ország is.

Bölcsesség, vagy egykedvüs>g ; el- 
tompullság, vagy elaléltság, nem tudom, 
hogy mi az, a mi az országgal eltüreti 
azt, hogy tökéletes bizonytalanságban 
legyen, politikailag és anyagilag, évről- 
évre, évekig s azzal vigasztalja magái, 
hogy ez csak azért van igy, mert az 
osztrák-németek és a csehek összevesz­
tek.

Bölcsen kimutatják nekünk, hogyha 
ezek össze nem vesztek volna, akkor 
máskép volna, mert bebizonyítható volna, 
hogy nem a közö.-ügyet gyű ölik Bécs- 
ben, de egymást gyűlölik, ha pedig ez 
bebizonyítható volna, akkor helytelenség

A papa megcsókolta a mamát.
A »Debreczen eredeti tárczája.

Irta : Gerő Dániel.
A hanyatló nap uiolsó sugara az apró 

kis ablakokon kérésziül megvilágította a gyé­
ren bútorozott szegényes — kis szobit, a 
melynek kopott díványán egy liatal, alig 30. 
évesnek látszó asszonyka tenyerébe hajtott 
fejjel kuporogva ült.

Mellette gondtalanul játszadozott egy 3. 
évesnek látszó gyerek.

Mind a ketten csendesek vo tak, csak az 
asszonyka kebeléből lürt ki olykor-olykor egy 
mély sóhaj.

Miltlt édes kis anyukám ? gődicsel az 
apró kis leremtes. Ugy-e már megint beteg 
vagy ? már megint szomorkodol ?

Nem vagyok édes kis magzatom, nem 
vagyok 1 nincs Anyukának semmi baja, és 
azzal két kövér könycseppet törült ki beesett 
szemeiből. ,.

Hej pedig dehogynem volt beteg, pedig 
dehogynem volt szomorú.

Az a négy esztendő egy örökké valóság, 
egy lánczolata a keservuek, a megcsalásnak, 
a szomorú kiábrándulásnak.

volna arról beszélni, hogy csődöt mon­
dott a 67-es alkotmány , mert végre­
hajtható volna a magyar törvény,mihelyt 
elintézhető vagy elodázható volna a 
német-cseh kérdés.

Volna és volna ; az érvelés hang­
zatos volna ; igaz, hogy kissé gyakran 
fordul elő benne az a szó, hogy volna, 
de azért mégis úgy látszik, hogy meg­
győző ez a szép érvelés, minthogy lény- 
lég meggyőzi az ország többségét.

De igazán meg van-e győződve az 
ország többsége, vagy talán csak al­
szik ; az is meglehet, hogy nem alszik, 
hanem dolgozik a mindennapi kenyé­
rért ; véres verejtéke alig képes megadni 
azl, a miért a „miatyánkban“ minden­
nap könyörög és ezért tompul el érzéke 
minden más iránt.

Polgári jogi, bár vérrel és pénzzel 
adózik, egynek van minden 18 közül, 
ennek az egynek is oly homeopathikus 
adagban, hogy alig veszi észre a jog 
létezéséi.

Egyszer mehet szavazni minden 
évben ; akkor is vagy pénzzel, vagy 
borral, vagy sanyargatással, vagy fenye­
getéssel „kínálják“ meg.

Hol vannak a régi jó idők, a pezsgő 
élet, midőn a haza ügye minden egyes 
ember magánügye volt !

elvitte e magyar erényt, e honfi 
erényt a közösügyes, megszokás, az 
örökös páriuralom, mely ellen küzdeni 
úgy is már hiábavalóságnak tartják sokan.

Le az események, a jelen nemzedék 
aléllsága dacára is, a logik-i követke­
zetesség által megásott mederben tovább

o

folynak. A 67-es kiegyezés ler nészetel- 
lenes volt, tehát omlandó ; már mégis 
érintette a múlandóság szellemének 
szárnya.

Mikor pedig a változtatást akarva 
vagy nem akarva, létre fog majd kelleni 
hozni, akkor majd nem lesz kész erre 
az ország.

Ennek az lesz a következménye, 
hogy az uj alkotmány ismét csak férc- 
mü lesz ; ismét csak megalkuvás a 
körülményekkel ; nem pedig a haza 
örök jogainak érvényesülése.

Nem követeli ezt az érvényesülést 
egy éber, jogaira féltékeny, jövőjét biz­
tosítani akaró nemzet. Hol van a ne fi­
zet ? Otl látja a haldokló század, gör­
nyedve a szegénység és gondok súlya 
alatt. Azért élni, hogy megélhessünk ! 
Mily negációja annak a szellemi élet­
nek, amely a lelket felemeli sazembart 
megkülönbözteti az állattól és polgárt 

jcsinál az emberből, a polgárból pedig 
: hazafit I

A jelen nemzedék nem lesz képes 
megragadni az alkalmai, melyet a sors 

Ikeze nyújt és nem fogja tudni megvédeni 
azt a hazát, melyért atyáink vére folyt 
és amelyhez annyi szenvedés s egy ez­
redév csalóit. Ha képes lenne rá, akkor 
készülne is rá ; nem nézné egykedvűen az 
események árját és nem hallgatta volna 
egykedvűen, mint halig itt i pír nap előtt, 
az észhez szóló inlést, melylyel kimutatni 
igyekeztem, hogy a közösügyes rendszer 
nem kezelhető többé, csakúgy, ha a fenn­
álló törvényeket kiforgatják valódi értel­
mükből. Kossuth Ferencz.

hej ! akkor mások vol-Akkor még 
tak leány álmai.

Nem álmodott ő fényről, pompáról, ünne- 
peltetésrű1, csak egy iczi-piczike kis kunyhó­
ról, a melyben két szerető szív dobog egymá­
sért és mit ' a Iáit : egy rideg, hivatalát pon- 
(osan teljesilő, mogorva férfi', alti bár igyekszik 
kívánságát, apró szeszélyeit teljesíteni, de 
nem tataija meg azt a hurt, a melynek rezgése 
a szivéig, a léikéig hatol.

Minél homályosabb lessz a szegélyes, 
kis s/obában, annal jobban elborul az asz- 
szonyka kedelye, majd hangos sírásra fakad. 
A kis ártatlan gyermek egy ideig bambán 
nézi, még nem sir, de piczioy ajka már sí­
rásra mozog.

Apró kis gömbölyű karját anyja nyaka 
körül Ionja, es együtt sírnak.

Oh ha le nem volná' drága kis magza­
tom azóta ott pihennék az akáczos lombok 
alatt, azóta nem f jna ez a sajgó szív, ez a
nyugtalan kebel. ..... „

Ha te nem volnál ... és konyben ázott 
szemeivel hosszasan nézi áz ölébe veti kis

POrODMajd fásult tekintettel bámul a szoba 
homályos levegőjébe, egy gondolat czikázik át 
egész valóján, egy gondolat, melytől egész

leste megremeg, majd hangosan felkiált, nem ! 
nem I és szorosan magahoz ölelve csókokkal 
bontja a kis Annuskát.

A kis Annuska mindezekből a lelki küz­
delmekből nem ért, nem tud semmit, ő csak 
az impressziókat : a beczézgetést, az ölelést, 
a csókokat érzi, látja. Sir, mert anyiát Iáin 
sírni, de akkor is sima, ha idegent látna 
sírni. —

Az ajtón bálik kopogtatás hallatszik.
Az asszonyka igyekszik magit rendbe 

szedni, kisírt könnyeit lels'.áritja, a kis An- 
iiuskát hízelgő szavakkal dédelgeti.

Szabad I
Az ajtón R. orvos és a férj 

szobába.
Hozta isten doktor ur, bizony 

halálnak olyan ritkán latja az ember és Igyek­
szik borús arczára mosolyt erőit élni

Az orvos azonban tud mindont, műit a 
családnak regi meghitt barátja, tudja, hogy 
az asszony betegsége nem szervi baj, nem 
káros elváltozás,hanem lelki betegség, amelyre 
orvosnak nincs reczeptje, — gyógyszerész, 
nek nincs orvossága.

Ösmerte ezeket a betegségeket, hiszen 
sajnos olyán gyakoriak ezek praxisában.

Úgy jó asszonyom ha ritka", vendeg va-

lépnek a 

jó volna
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Debreczen, Deczember 5.
A nagymártoni mandátum Sopronból 

jelentik nekünk, hogy az Asbóib János lemon 
dászval megüresedett nagymártoni kerületben 
a sáabadelvüpárt Heilert, az Esterházy her­
ceg jószágkormányzóját vagy Dégen Gusztá­
vot, a volt országgyűlési képviselőt óhajtja 
fölléptetni. A kerületben a néppárt Aliit je- 
őllet.

Koronaőr választás. Az országgyűlés 
mindkét háza tegnap választotta meg a Sdávy 
Józ-tsf halalaval megüresedett méltóságra a 
koronaOrt. A mai együttes ülésre a képviselők 
és főrendek legtöbbje disztnagyarban jelent 
meg.

Gróf Gsaky Albin az együttes ülés egyik 
elnöke üdvözölte elnüktársa nevében is az 
összegyűlt lőrendeke és képviselőket. Ezután 
jelentette, hogy a koronaőr válasz á-a tár­
gyában királyi leirat érkézéit.

A leiratot Perczel Dezső képviselőházi 
elnök fe bontván, gróf Gsaky kéri, hogy a 
király anal kijelöltek közzül vála-szák me! a 
koronaőrt.

A többség gróf S z é c b e n y i B é- 
1 a t óhajtotta s őt is választották meg.

Szőrit a czipő.
Debreczen decz. 5.

Soha kormány erkölcstelenebb á apón 
nem alakult meg, mint a Szeli Kálmáné. 
HánlTy Dezső fejéi kellett levenni előbb, hogy 
Széli Kálmán ur feknélküh hiúsága kielégül - 
hesseti. Magától érié ödtk, hogy az első perc­
ben általános undort erezett mindenki az uj 
kormány eben, — de csak egy peresig — 
azután szaladtak a képviselő urak mind-mind 
a kezét, meg egyebet nyalni Széli Kálmán­
nak és a mit mindenki képtelenségnek tar­
tott legelői a Tiszák.

Persze abban a Iliiben, hogy ha ők nya- 
lakodaak legelői akkor síké ül a Szeli Kaiman 
kegyét megnyerni — és Horausz<yekat szép 
szcrév-l kibuktatni.

Am nem így történt, Széli Kálmán még 
mindig nem vallott szín1, a minek azuta n az 
az eredmenye.jj hogy Tiszáóknak fökep pedig 
Tisza Istvánnak szoros a czipő.

Eleinte tűrte ezt a gróf ur — de most 
már duzzog. Hangosan duzzog. Nem jár he­
tek óta sem a Házba, sem a szabadelvű 
klubba.

Hónapokkal ezelőtt indult meg egy 
akcztó Darányi kibukatasara azzal a 
bevallott léndencziával, hogy a földmive- 
lésügyi tárczát Tisza István gról k.pja 
meg, kinek a merkan'ilista körökkel 
való’ összeköttetései ismeretesek, A Da­
rányi elleni akczió tehát azzal mdita- 
tolt meg, hogy először a merkantilista 
lapok a legbrüszkebb tamadast Darányi 
ellen aztán ázzál, hogyj igyekeztek D. 
ellen hangolni, végül pedig Tisza 1-lván 
glóf Nagyváradon föllépett a biharme- 
gyet gazdasági egyesületben az ő isme 
retes iuditvanyával, melyben a rnerkan- 
tili-tak es agráriusok között közvetítő­
ként akart szerepelni. Az akcziónak 
mind a három fázisa kudarczot vallott. 
A Pes er Lloyd által Darányi ellen in­
tézett támadásért Darauyi akként kapojt 
elégtételt, hogy Fáik Miksa megjelent 
Darányinál és őszinte sajnálatát fejezte 
ki elölte a távolié e alatt lapjánál tör­
téntekért. A Szeli Kálmánnál megkísér­
elt támadást maga a miniszterelnök 
lujta le a mikor a vasvármegyei gazda­
sági egyesület áltál Darányi tiszteletére 
rendezett lakomán azt hirdette, hogy 
»Darányi az ő legkedvesebb munkatársa. 
Tisza István közvetítő indítványát pedig 
az OMGE egyhangúlag mellőzte.' Ennyi 
kudarcz nagyon elkedvetlenítette Tisza 
István grófot, a ki most duzzog, annál 
is inkább, mert tapasztalnia kelleti, 
hogy az egykori bírálok, kik őt toltuk 
és előbtirevittók, egy idő óta nágyon 
kapaszokodnak — Széli Kálmán kabát­
jába.

A kik azonban azt hiszik, h/gy Tisza 
Isiván soka fog haragudni azok tévednek. Gr. 
Tisza István megmondta, hogy sok áldozatra 
kész, de a pártban benn fog maradni.

Mert úgy ő, mint az öreg generális, 
a ki mindent elkövet, bogv a fiat megbékítse 
Szél el — azt tarják, hogy aki kavarja hú­
sos fazekai, hamarabb hozzájut egy 10 falai­
hoz, unni a ki csak gőzét szagolja — mes­
sziről.

Képkiállitásunk.
Irta : Gondy Károly.

II.
A festmény rész'etes bírálatába csak 

akkor bocsátkozunk, midőn az már egészb-n 
nem tetszik ; mert ha a tárgy szépségé vagy 
compositiója e'rágad, nem gáncsoikodunk 
rajta : a prima vista felölel mindent. Telepy 
K. „Sümeg alkonyaikor« es »Napnyugta« ké­
pet első pillanatban lékötnek. Miiy aether 
színben van tartva az egyikben a sütő. má­
sik a hideg parázs I Szinte le-sük a perczet 
midőn a rom, a havas ismét hideg lelket­
lenné válik és a Nap másfelé szórja tovább 
gyújtó világát. Hogy fürkésszük a „Tatai park 
roinjá« titkai I — suttogva hogy lejt »kadá- 
lyokon a forrás, mely a fordulónál ezüst uj. 
jatvál gesztikulál I ? , . . Telepi édes atya 
pedig ugyancsak korának egyik legjelesebb 
szi. házi festője volt ; a íiu alig látott mái 
modort és a vászon korn-javal beéri.

Elég bántó ha szemünk mindjárt a kü- 
lönczködesen fennakad, mely megzavarja a 
mii további tiszta élvezheiűsegét. Az egy és 
soha senki fiaért nem vaitozo termeszetet 
lőpten-nyomon kövessük.

Ugyan kinek jutna eszébe p. Taliy An­
tal : »Dunaresziet Bdgdinynal« sik lajaban 
modort keresni, midőn a remek tavillába el­
merülve, oly messze jár gondolaiunk ?! E 
kedves képeeske tanusaga, hogy mily hatást 
el lehet erűi fenyes nappal is ős nem kell 
mindig a szürkü et zavarauan balasznia a 
művésznek. Marsó is folyton Olsszhon derült 
ege al tt teremtette müveit és egy perczig 
sem kerülte a Napot ; ő Napimadó volt. De 
milyen ferde feli iga- clatre oósecure-ben dői- 
gozni, a nélkül hogy vámból napvilágot lás­
sunk. Így Pa Ifi : »Este a faluban“ ege ritka 
jo, de a fö dl ré-ze nem részesül az égi 
lényben egyhangú tnajsza. Erre mondja a né­
met : Bei der Nachi s.nd alle Kühe schwarz. 
Ez az alsó része tehát később lett festve, 
midőn a Nap csak ugyan egészen alá szál­
lóit : a kepnek tehat két szakasza, képete 
vau. En este, mikor mar nem látok nem fes­
tenek. Ellenben milyen eleritő, kedves hatású 
ugyan ő tőle ; »Patak pártján«, hol az é enk 
lombozat közölt oly vonzó a víz, hogy öu- 
kenieleoül esz embe jutott Göthe halasza, kit

gyök, az en zyakori jelenlétem, mindig baj 
a háznál, uzy hallom beteg gyengelkedik.

Igeo . . . azaz hogy most már jobban 
érzem magam.

Megengedi, hogy megvizsgáljam ?
Az asszonyka először szabadkozott az 

után a férj kérésére alávetette magát a vizs­
gálatnak.

Az orvos sletoszkopjával sokáig hal gáttá 
a szive működését:

Mégis I Mintha a systolicus hang és a 
diastole között a pausa nem volna ritmiuus, 
tehát mégis . . .

Buc-uzáskor a folyosón a doktor nagyon 
komolyan intette a férjét a betegség súlyos 
voltára.

Tebá1 bekövetkezett- minár az, amit évek­
kel ezelőtt jelzett : a hosszú leiül tepelődés. 
izgalom okozta szervi szívbaj.

Ezt a betegséget Gyula csak le volnál 
hivatva meggyógyítani.

Több időt kell szemelned családodnak, 
tudom, hogy imádod, hogy szereted nődet, 
nagyon jói tudom, hogy az alatt a rideg, fa 
gyos pnnczél alatt forró szív dobog, de mind­
ezeket nődnek is kell tudni, annak a nőnek, 
a ki különben is finomabb, érzékenyebb mint 
sok más száz.

A férj vissza'érie után egy szokatlan 
jelenet játszódott le a szobában. A lérj át­
ölelte a gyenge asszonykát és egy hosszú, forró 
csókot nyomott ajakára négy év óta — elő­
ször.

A kis Annuska a díván karján ülve, 
amint meglátta ezt a még eddig nem látott 
jelenetet, hangosan felkiáltott:

Ni I a papa megcsókolta a mamát.

Őszi ibolyák.
A »Debreczen« tárczája.

— Úgy szeretem én ezt a hónapot á 
1 vél hullás e hónapját. — Úgy szeretek bá­
gyadt verőfenyen elbolyongaui, irány és czél 
nélkül/

Hallgatni a 1 hulló level-k halk srelid 
neszozéset, midőn az őszi szellő lágyan veszi 
őket karjára, s fekteti le mint az anya alvó 
gyermekét.

Nem bízza a természet a rombolás mun­
káját a vad viharra, elvégzi ezt a szeliőcs- 
ko is,

Úgy szeret-m a lábam zlatt zörgő szá­
raz levelek között iieresgélni az ibo yákat a 
melyeket kicsalt az őszi napsugár.

Ibolyák ezek is; mint a tavaszéi, csak 
hogy hol van szinok, hol van illatuk. — Ki 
nyitnak, elhervadnlk nem Iáivá, nem keresve 
senkitől.

— Pedig mégis csak virágok voltak azok 
s szomjaztak a nayfenyt, melyből nekik csak 
Ogy-egy sugárka jutott.

Így barangoltam most is, mikor újra meg- 
borzongatta a szól a lak ritkule lombjait s 
valamit sodort lábaim. — Lchsjvliam érte. — 
Egy pár papir lap volt, meg őszi ibolyák 
fölszedtem mind a keltőt febüzt-m ibolyáimat 
s olvastam a papír lapokat.

— «Ma újra Iá tain őket, a sugár barna 
ifjút, s a kicsiny szőke lányt ... itt mentek 
el ablakom « alt kart karba öltve lassan 
szótalanul, összeuézlek gyakran, minden tekin­
tetük azonban szivemet bántotta. Talán szere­
lem az ifjút? Talán irigylem a leány bol­
dogságát ? . . .

Csak azt tudom, hogy őket nézni nem 
jól esik, s látásuk még is nagyon faj.

— Itt a tavasz, nyírnak a virágok, visz- 
szajöttek a fec-kék. Minden ujong örül a mi 
él csak az én szivem gyötrődik, ez hervad el 
szerelmében fájdalmában.

S nem látja senki vergődésemet — s ha 
látja is. — Ki bánja ? Senki. — Nincs senkim 
álmaim alakjain kívül.

S ób az is csak álmaimban az enyém 
ébren még egyedül sem láthatom.

Égő, sötét szeme mellett mindég ott kell 
látnom azokat a szelíd kék szemeket, ame­
lyekből naprol-napra több szerelmet, több 
hüsé/et olvasok ki, amely napról-napra tép- 
desi össze reményeimet. — S éppen most 
tavasszal.

Látni a természet reményekre hivő inté­
sét s csak szivünket érezni reményre képte­
lennek. — Ez a haldoklás — Paiáoyonkent 
tépődik ossz a szr», s ezerszer érzi át a 
megsemmisülés fájdalmát. — Igen mindég 
jobban jobban érzem, hogy szeretem az ifjút, 
irigyiem azt a mosolygó boldog leánykái, aki 
ez ifjút b rni fogja bírni a szerető hitves 
jogán.

Szeretek ! Én — a ki gúnyt űztem az 
érzelemből, aki szereim met árucz’kke aljasi- 
toltam le — én szerelek. — Én akinek ezt a 
szent szót kimondani nem szabad.

S talán éppen azért büntetsz édes Iste­
nem. — Megmutattad az igazi, sírig tarló 
szerelmet, boldogságot, a mely lalán osztály 
ré<zem lett volna nekem is, ha megmaradok a 
helyes utón.

S a mit örökre, örökre elvesztettem. —
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hableány lassan a vízbe csalt. A sok liba 
tanya között, melyet itt a kiállításon látni, 

a legkevesebb. A kél utóbbi mü között 
Dem volt nehéz a választás ; a kaszinó ennél 
jól választott.
J A nem egész puszta tájak sorozatánál 
első helyen felemlítendő Németh Lajos, az úri 
tehenész, ki szakértelmének nagyobb hiteléül 
a köcsögöt a fejében hordja, és egy cseppet 
sem feji teheneit, de nem is gjárljs kepe it, 
daczára hogy sokat kiállított, meglátszik raj­
tuk a leggondosabb kivitel.

Mint fő-collectansnak sikerült is négy 
képet eladni*, meg pedig Rácz verbungósa
Déll<^Á legnagyobb köz ük : Bácskai táj tehe­
nekkel. — Lehelne ez «Tehenek bácskai táj­
jal. mert egy-két lüzfa még nem adja meg a 
táj jellegét.

A teheneket a természetben ugv a képen 
nem igen lehet változatos pose-okba helyezni: 
mindég négy lábon állanak mint az asztal, és 
ha viz mellett vannak isznak, vagy a rétén 
járnák esznek. Nem ágaskodnak mint a Gre­
ggs felvont lova, nehezen adja szarvas fejét 
a fu'á-rs.

így nem csoda, ha tehenei a hires Voltz 
teheneire nagyon basonitaonk. még az ugri- 
füies boczi is Voltz kotlájára tipegett. E kép 
tehát ily jeles minta után csak jo lehet és 
méltó vevőjére talált Kardos László szemé­
lyeben. Kardos ur (mint vevő) régtől bírja a 
városi Bika', s miért ne vette volna részére 
a kis tehen csordát ? Ne is gyanúsítsak szó- 
domiava , hogy a bikát fejti.

A másik kisebb képét a két «ivó tehén­
nel» G-anak Józs f vásárolta meg. Hát elég 
is abból, ha mind egyforma, mint a tarka 
kutya. E kép kivaló finom miniaturszerü ki 
dolgozasu. Ugyszinte a «Baromfi udvar» és t 
«Hal&ez», kinek a nédas közelében nem 
béka, de derék úri ember akadt a háló'

tolihiba

Urhegyi A. «Balaton partján», a leány­
kák c-ak les'elen libakai, illetőleg tollúkat 
őrzik. Hogy n -m szallingó hó arról a zöld 
pari tanúskodik. Nagy meggondolatlanság annyi 
tollal úgy szelnek ereszteni I 150 koronáért 
Ricklmel bizonyara több tolat adnak. Végre 
egy leoge tárgy másitas (metá ora) a festőnél

í’eljajdul bennem a szív, kiona vá tozik min 
den érzés.

— Nőm bírom tovább. Ágyba döntött a 
testi lelki szenvedés. — Oh ez a pokol, ez a 
gyehenna a mit én érzek. — De érzem nem 
tart »okáig. Meghalok csöndben senkitől sem 
sajnálva, távol csa adómtól, távol mindazoktól 
kik valaha szerettek. — Eltemetnek Elle 
— oh hiszen nekem még az sincs, a ki elfe­
ledjen. — Nem gondol senki reám !

Most érzem csak, milyen arva vagyok 
most mikor a véghez jutottam. - Beteg ágyam 
mellett nem virraszt senki sem, égő homlokai 
nincs a ki hűsítené, szomjamat csillapítana.

Csak még egyszer az ab'akhoz tudnék 
vánszorogni, hogy még egyszer látnám azt az 
ifjút piros arczaval, ragyogó szemeivel, hogy 
még egyszer látnám azt a kékszomü halvány 
leánykát aki olyan boldpg, Most már tudom, 
hogy irigység nélkül nézhetném őket meg­
tisztult lelkem kinaim tisztító tüzétöl. Nem irigy 
lem többé mert érzem, hogy arra érdé net en 
vagyok.

Imádkozni fogok utolsó perczemig az 
övékért. — Talán igy hamerébb eljön hozzám
a megszabadító h-lál.»

Eddig tartott a Napló s én önkenyteleuul 
is ibolyáimra néztem. Szegény őszi ibolyák.
IO l W VI J QI Ul 1 Q UUlílO S" • *0“V'0 Q

Kinyiltok mikor már késő — Ősszel. z°™' 
jazzátok a napfényt, melyből néktek csak n a 
ját egy-egy sugárka, * e hervadtok csőn en, 
talán egy-egy ilyen intensiv lélektől sajn v 
miot én vagyok, , , ,•

Púdig mégis csak virágok voltatok
Őszi ibolyák.

Deák Juliska.

is megállhat, inig a kereskedőre nsgy 
volna, ha toll helyett libát adna.

Ha Bosznay, erdőmester 3080 k. értékű 
érdéit is ölbe raknak, váljon kiadná-e a 257 
városi ölet ? Debieczenben bizony ily mértek 
szemmel is néznék.

Bakos J. utmester tehenei jó utón ha­
ladnak az «Erdei lak» fele ; hiszem in hogy 
mióta láttam, reg otthon vannak. Pálíi hatos 
ökörfogata nagy pótban is «Hazafelé» azt a 
festő nagyobb könyebhségére.

Brauek L. «Munka után».— Nem a szo­
kott meleg modorában van festve, mint p. ez 
•Erdő részlete», daczára hogy az aratás 
nyárra mulatnak ; lehet hogy ezt nem en­
gedte, Szolid színezetű, h*tssa nem vadászott ; 
nagyon kevés színnel van festve. Azért mégis 
mily szépen válik az nratónő veres fejken­
dője az eg azúr kékjétől, ez ismét hogy élű1 
a kötény kopottas kék alapjától: a szép arató­
nőben van az elmaradhatatlan pipacs és bú­
zavirág képviselve.

A veié« egy néhány a naplóig megvilágí­
tott szála muta'ja, hogy mikor kell impasz- 
tát (túrót) alkalmazói és vele mennyire gaz­
dálkodnunk, ha hatni akarunk. Dicserem a 
vevő Ízlését.

Brodszky S. »Reggel a Rákoson.« Ha 
jól sejiem az ördög malom körül vagyunk, 
Szindus és tüzes lazurokban bővelkedő kedves 
olaj miniatűr kép. Egy kissé el volt dugva, de 
azért raakadt a kedvese Sesztina Lajos sze­
mélyében. A hogy a kertész a park tervezé­
sénél a vegyes fák színezetét kell sznmügyre 
vennie : úgy találjuk e képben a színezet kel­
lemes halasát ; még pedig keresetlenül. Úgy 
látszik mind a festője, mind a vevője ked­
velik a kertészetei, — a válogatott termé­
szetei.

Nádler R : »Baranyi részlet«. Gobelin 
szerű halassal van a modora de lőkep a szag­
gatott színezése.

Bakos T: »Őszi szántás.« Nem csak a 
földje, de az ege is jól felvan szántva. Ritka 
esti hangulat jellemzi e piczi eldugott képei. 
A nyugvó nap egy ec elvonásra nagyon híven 
tükröződik vissza ; szinte síelünk előle hogy 
ne érjen az idő hűvös szellője. Fél kitüntess 
érte a festőjét : Sorsolásra roegvéte'eti ; pedig 
jobb sorsra is érdemesitetett.

Ujváry lg : »Alkony a Dunán« és »Paj­
ták melleti,« a legbizhatlanahb tájékozást 
nyújtják. Tajékozátlaoul hagyja főkép a szem­
lélőt a pajták előtt elvonuló 3 színű sávszerű 
színtelen ízetlenség. Talán egy elavult városi 
lobogót szárítanak ? Egyébként, de gustibus .. . 
ha már az egyikét megvették.

Az életképek között mint conspositió első 
helyen; Aggházy'Gy : »Leánykérő«-je. E re­
mek képnek csak Huszár Kálmán trombitája 
és Szédlmayer impressario kell és kész a jó 
sett: csak éppen nagyobbra kell festeni. Mun­
kácsy mikor már a düsseldorfi Knausz isko­
lájából kikerült és a hitűmben meg nem any- 
nyira elmerült, akkor dolgozott ily tiszta vi­
lágos modorban.'

Ennél minden izében magyaros életké­
pp alig lehet képzelni. Alakjai es azok kife­
jezései valóban nagy megfigyelésre vallanak. 
Persze iti náunk nemkell a paraszt, megszo­
kott valami, pe meg az úri ara is gondolko­
zóba ejltette a kaszms tagjait. E kép pedig 
oda illett volna. Másik »enplein ajr et piám 
de soleil« a F o g a s k é r d ó s, mely­
ben a legény fényképészeti hűséggel jobban 
megállóit a piktornak mint a sarokba szorított 
leányzó : lehet hogy két tűz közzé kerül. De 
még hu a Nap úgy süt hofcy a leány eppen 
n em tud hová nezni és tágas mezőn vezet az 
n ra napsugár! a test alsó

egyik jelenetben a színpadra. Tiltakoztunk ez 
ellen a germánizálá« elleu s mint most érte­
sülünk, — tegnap már nem volt látható a 
német szövegű falragasz — magyar szövegűt 
tették helyéke. Egyáltalán nem kellett volna 
azt cselekednie az igazgatósak, hogy német 
szövegű irdetményt akaszt ki — vagy talán 
»zt hiite a direktor, hogy a debreczeni kö­
zönség ezt is némán lógja tűrni. Elég volt 
már a direktor ur jóakaratain^.

ut miért vonta meg a napsugár, 
részétől és az utszéli zöldségtől

Színház.
Komjithy és a magyar nyelv- Teg-

sws 'Jsrv&A í;

Rablótámadás nyílt utcáim.
— Kifosztott munkás asszony. —

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, d> ez. 5.

Debreczen város közbiztonsági viszonyai 
jelenleg ott állanak, hogy a békés polgár szür­
kül-1 után csak úgy járhat uz ulczákoo, ha 
revolverrel, vagy a mi még jobb egy kétcsövű 
vadász fegyverrel biztosítja magát a nyílt 
utczán garázdálkodó rablók ellen.

Az az ese', mely tegnapelőtt történt s a 
melynek áldozata egy szegény munkái nő, 
szintén ezt igazolja — de tükre egyúttal a 
városi tanáé* égbekiáltó közömbösségének 
megdöbbentő nyugalmának, hogy ue mondjuk 
czinizmusának.

Történt ugyanis, hogy tegnapelőtt az 
Egyháztér 13-ik számú ház cselédje a konyha 
ajtó élőit keserves nyögéseket hallott. Rémüle- 
tesen jelentett« a ház egyik bérlójénék a iól- 
got, aki egy kereskedelmi ekadémiai tanára. A 
tanár róglön kinézett az udvarra, a megdob * 
benve látti, hogy az ajtó előtt e g y ö n t u- 
datlanällapotb an levőnő 
f e t r e n g.

F ..'llármázta a háziakat, a kik lámpát 
hozva megvilágították a földön fetrengő asz- 
szonyt, Amint közelebbről nézték észrevették, 
hogy orr lyukai be vannak erősen dugdosva, 
s a keze vastag kötéllel hatra 
van kötve.

Kiszabadították kínos helyzetéből. A 
mint az orrába dugott vaitá kiesett, a sze­
rencsétlen asszony egy csomó ruhát hűtött 
ki a szájából, mely már-már megfojtotta.

A hazbeliek azonnal ápolás ala vették 
s a mikor magához jött előadta, hogy a Di- 
rabos-uleza elején este fél 6 órakor két is­
meretlen alak megtámadta, orrát száját be­
dugta, kezeit hatrakötótte, s 2 Irt 50 kr. 
pénzét elrabolta. Ez abban az időben tör­
tént, mikor a kollégiumban még előadást is 
tartanak, mikor szóval még élet van a Da- 
raboa-uteza körül.

A támadás utána nő egy üzletbe ment, 
hogy segítsenek rajta.Onnan azonban kilökték 
azt hivón hogy részeggel van do guk. így 
került aztán az Egyháztér 13, Thiesszen- 
féle házhoz, a hol ismerősei vannak.

A szerencsétlen asszony históriája a 
házbeliek előtt nagy részvétet keltett. A sok 
kínzásba különben mint értesülünk bele is 
betegedett 1

És most azt kérdezzük a t. tanácstól, 
hogy meddig fog ez igy tartani. Meddig szá­
molunk még be nyílt utczán történt rablások 
ról, támadásokról ?

Hajlandó-e a tanács e nagyváros igé­
nyeink még nem felelő rendőrség létszámát 
felemelni vagy sem ? Vigyazzoh s lelke sx»< 
ríni adja meg a kérdésre a választ, mert a 
rettenetes felelősség egész súlyával a ta­
nácsra nehesedik 1
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Csodás hangok kelnek . . .
M ntha minden élne,
Mintha lélek sírna 
A hulló levélbe’ —
Kerge szél sohajioz,
Dal csendül, kesergő 
S valahol álmait 
Temeti az erdő.

Ob, minő egy éj ez I 
Tan szellemek járnák,
Borongva vívódnak 
Á suhanó árnyak —
A halál (uralma 
Reszketve kóvályog 
S én e haldoklásban 
Magamra találok 1 . . ,

Pakots József.

* Személyi hir. Ferenc* József bragan- 
zai herczeg hnszárhadnagy tagnáp néhány 
napi tartózkodásra varosunkba érkezeti.

* Kiss Áron betegsége. Részvéttel ér­
tesültünk. hogy a tiszántúli egyházkerület köz- 
szeret etb n álló püspöke Kiss Áron főren­
diházi tag pár nap óla betegen fekszik. Át a- 
pola komolyabb aggodalomra nem ad okot, 
de pár napig még szobáját kénytelen őrizni 
az agg főpásztor.

* A pénzügy igazgató nyuga­
lomba vonul. S/.unyogh Sándor kir, 
tan, pénzügyigazgató — mint teljesen 
illetékes forrásból értesülünk — január 
1-én nyugalomba vonul. A pénzügyigaz­
gató nyugdíjaztatása iránti kérvényét 
még októberben beadta s a minisztérium­
ban már elis intézték: Felmentése csak 
január 1-én történik meg.

* Miipártoló egyesület. Debreczen kö­
zönsége egy müpartolo egyesület megalakítá­
sával foglalkozik. A tárgyban legnup d. e. erI 
ekezlet is vol’ a városházán, a melyen jelen 
voltak :

Csíkos Sándor dr., Dobieczky Sándor 
lovag, Komlóssy Arthur főjegyző, Pállffy Jó­
zsef, Sárvári Lőrincz, Bakonyi Samu dr., 
Tó'h András szobrász Kovács János Boss- 
nay István és Rajzó Mjklós feslőmuvé- 
szak.

Többek hozzászólása után a gyűlés ello- 
gadia dr. C s i k o s Sándor következő indil- 
vanyát :

Knánalosnaktarlják.hogy a mozgalom a tár­
sadalom legszélesebb rétegeibe kihasson s ezért 
ajanlja, bogy a deczember 16-iki közgyűlésre 
legalább kétezer meghívót küldjenek szél, Az 
előleges költségek fedezesere, a mi 40—50 
frlot fog kitenni, ajánlja az előkészítő bizott­
ságnak, hogy azt az összeget egyenlő arany­
ban a sajátjukból előlegezzék, amely az alapí­
tási költségekből fog megtére.lni. A meghívók 
szétküldését szoriote már a mar napon meg­
kezdik.

* Amerikai kivándorlók keresztül 
utazása. Az Amerikába való kivándorlás kér- 
dés a hatóságok közbeléptelek — mind na­
gyobb mérveket ölt. Különösen az ország 
északi és északkeleti részéből tömegesen ván­
dorolnak ki. Az éjjel is M.-Sziget felől 103 
főből álló csoport férfiak, nők, gyermekek 
utazlak keresztül Debregzenen. Taraczköz fa­
luból jöttek — mivel otí nem tudnak megélni. 
Mindegyik útlevéllel volt ellátva. A fősznlga- 
bíró hiába igyekezett őket lebeszélni, felvilá 
goaitani, hogy odakint még rosszabb sora vár 
reájuk hasztalan, sőt a főszolgabíró azt a* 
ajánlatot is megtelte, hogy három ember 
államköltségen menjen ki s győződjék az általa 
mondottak igazságáról — ezt sem fogadták el 
A kivándorlók Brazíliában Juó de Janeiróban

akarnak letelepedni. A főszolgabíró táviratilag 
értesített« a belügyminisztert, hogy a falu 
lakossága kivándorol Amerikába s cs k az 
öregek és testi hibával ellátottak maradtak a 
faluban.

Vörösmarty ünnepély a főiskolában.
Még e hó folyamán két ünnepély lesz 
a főiskolában Vörösmarty születésének 
100 éves fordulója alkalmából.Az egyiket 
a főisk. tanári kar az ifjúsággal együtt, 
a másikat a gymn. önk. kör rendezi.
A lanárkar és az ifjúság ünnepén 
Vörösmartyról dr. Ferency Gyula fog 
felolvasni. Az ünnepi beszédet dr. Bariba 
Béla ak. igazgató tartja. — Vörösmarty 
emlékét dicsőítő költeményt pedig Kun 
Béla fog írni.

* Egy közigazgatási biró öngyil­
kossága. Az üllői - u t 91. szimu ház lakóit 
ma délelőtt lel 11-kor egy lövés zaja riasz­
totta fe1, Persze azonnal keresni kezdtek, 
míg végre az 1, enoélet 7. ajtó alatti lakás­
ban megtalállak az öngyilkost, Bornemissza 
Bertalan közigazgatási bírót. A szerenssét- 
lent gyógy ilbalailan betegsége vitte a halaiba. 
Azalati inig neje a templomban idézőit, a 60 
éves aggbiró ekövetie szörnyű teltét. Ott fe­
küdi át löit hal mtékkal, holtan, kezeiben szo­
rongat la a gyilkos fegyvert. Leveleket is ha­
gyott hátr • es valószínűleg majd ezek fognak 
bővebben beszámolni az öngyilkosság okáról. 
Holttestét, a család kérelmére, nem bonczol- 
jak fel és holnap délután Ingják a halottas 
házból temetni. Bornemissza halála városszerte 
nagy részveiet kelten, mert minden ismerőse 
tisztelte, becsülte.

* Az öugy lkon ifjú temetése. Mar­
id1 tai S indorl, a tegnapelőtt öngyilkossá lett 
ifjút ma délután temetik. Gyászoló c aládja 
h Iáiéról a következő gyaszjelentest adta ki :
A legmélyebb fajdalommal és megtört szívvel 
lúd «tjük a szeretett jő fiú, testvér és rokon 
Margitay Sándornak eleiének 20 évében folyó 
hó 3-an d. e. 8 órakor várat anul bekövetke­
zel elhunytat. Kedves halottunk tödi részei 
folyó hó 5-én d. u. 3 órakor fognak D irabo<- 
utczai temetőbe örök nyug ltomra helyeztetni.
Mely végt sztességtélelro rokonainkat, ismerő­
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Bána­
tos anyja : özv. Margiitay Sandorné született 
Urbányi Teréz, Testvérek : Endre, Ilona, Beié,
Gyu'a, Zoltán és Dezső. Valamint számos ro­
konság nevében is

* Újabb rablótámadás. Lapunk zetre 
más helyén meglalálják olvasóink annak 
a vakmerő rablótámadásnak leírását, a 
melynek egy szegény mosónő esett ál­
dozatul. Most újabb vérlázitó támadásról 
értesülünk, amely tegnapé Ott este fél 11 
órakor történt a Barna utczán. Man­
del Béla bátyjával fel 11 óra előtt 
ment a vasúthoz. A Batlhányi utczán 
haladlak át, a mikor a szomszédos Barna 
ulczából keservesen kiabált egy asszony 
segítség után. A két úri ember oda 
sietett s éppen jókor. Mert még meg­
akadályozták, hogy az asszonyt, ki a 
Barna utcza 12-ik számú házban lakik, 
kirabolják. Két kőműves inas volt a 
lámadó. Az egyik megugrott, a másikat 
azonban Mandel Béla nyakoncsipte 
s alaposan elverte. A megrémült a szuny 
könnyezve mondott köszönetét a két 
megmentőnek. íme, ugyáll ma már a 
közbiztonság Debreczenben, hogy nem a 
rendőrség, de a közönség végez a körűi 
szolgalatokat.

* idők tanai. Fagarasról írják 
hogy karathnai Köntzei Károly földbirtokos’

volt 48-as honvédtiszt, a hajdani Felső-Fehér- 
megy« volt alispánja, később királyi ügyész e 
hetvenes évi-kbon országgyűlési képviselő 73 
éves korában Fogarason meghalt. A boldogulj 
aggkorára elszegényedett és a megyénél jog. 
gyakornok volt. — Pábfly Ferencz volt ügy­
véd, 48-as honvéd főhadnagy november 28- 
án Aradon meghalt hetvenhat esztendős korá­
ban.

* A rendőrség figyelmébe. A Simonffy 
utczán na. ok óta egy döglött macska hever. 
Felhívjuk a rendőrség figyelmét intézkedjek a 
dög eltávolítása iráni.

* Mi lesz az önkéntesekkel ?
A debveczeni 39 gy. ezred önkéntesei, 
kiket jogtalanul vittek át Váradra, még 
most sem erkeztek meg. A hadügymi­
niszter döntött e kérdésben s az ön­
kéntes iskolát visszahelyezte Debre- 
cenbe — december l-t-31. Ma már dec. 
5-ike van s az önkéntesek még sincse­
nek ilt. A katona ügyosztály netn tud 
semmit — nem kap semmiféle értesítést, 
mi késlelteti az önkéntesek megérkező- 
sét. A tanácsnak sürgős megkeresést 
kellene intézni a hadlestp rancsnokság- 
hoz, mi késlelteti a debreczeni önkénte­
sek megérkezését. Avagy talán elegendő- 
nek tartja a tanács, hogy kivívta az 
önkéntes iskolának elvben való áthe­
lyezését.

* Hát a többi ? Vörösmarty Mihály 
születésének századik évfordulója alkalmából 
az egész ország ünnepelt. Ezek sorában a ko­
lozsvári tudamany egyetemi kör lelkes és ha 
zafias tagjai pompásan sikerült ünnepelylyel 
áldnnjak a költő király emlékének. És a tud. 
egyetem tanarai mival foglalkoztak a nemzet 
ünnepen ?

Rendeztek e kü’ön ünnepet, vagy ha ezt 
nem tették, a minthogy ezt nem is tették : 
róiztvettek-é az ifjúság ünnepélyén és ebben 
a formában lerótták.ejők is kegyelet tartozásu­
kat 7

Az egyetemi kör Vürösmarthy ünnepé­
lyén, a mint az arról szóló ludósitasoktiól 
látják, az egyetem tanarai kozzül megjelentek 
ölen es pedig dr. Vályi Gabor, dr. Marki 
Sándor, dr. Kossuihányi ígnácz, or, Schneller 
István és dr. Sehi'ling Lajos. Az egyetemnek 
nyo czvanat meghaladó számú tanára van. — 
Megjelent belőle öt. Kérdjük, mit csinált ez s 
75 professzor ezen a napon, a melyik a tá- 
voiletével tündökölt ? — Tán nem tudják ki 
volt az az ünnepelt «Vörösmarty Mihály» 
és minő hatással volt az 6 köliészete a nem-

Avagy az egyelem professzorainak 
derogál meghaj'ani a fejőket egy költő előtt ? 
Avagy tán a tudós professzorok felmentve ér­
zik magukat minden kegyeletes kötelezettség 
alól a mikor az egész nemzet kegyeletes ér­
zésé nyilatkozik meg ? Már akár mint le­
inen is a dolog, egy bizonyos és ez az, hogy 
az egyetemi ifjúság ünnepélyéről elma­
radt egyetemi professzorok úgy lóiszik nem 
sokra becsülik a nemzeti irodalom hőseinek 
emlékűt, há még a helyet is elkerülik, a hol 
á trdomány embereinek is áldozniuk lehet a 
kegyelet oltárain

Szomorú tünete ez az időknek és mi 
bizonyos szégyenkezéssel adunk hirt 

egyetemünk tanárainak e nagy indolenciájá­
ról.

* A gyula feltalálója exhumálva. A
kerepesi temetőben 26 nap múlva lejár az 
exhumálandó lizezer halottnak az ujraelteme- 
tési ideje, s igy január 1-én a közös sírba 
kerülnek a ki nem váltott halottak. Az exhu­
málandó parczellak egyikében nyugszik a deb­
reczeni születésű Irinyi József vegyész is 
ki arról nevezetes, hogy a gyufát ő találta fel 
és meghalt a nélkül, hogy életében valami 
elismerés érte volna őt. Sőt mi több, osztrák 
szomszédaink maguknak vindikálták a dicső-
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at A hazafias érza'mii gyufagyárosok bizo- 
*y4ra lesznek annyi kegyelettel, hogy nem 
engedik Irinyi porait a közös sírba juttatni.
EJdigelé csak 120 halottat vál ottak meg a 
közös sírból, habár a legolcsóbb exhumálás 
30—40 koronába kerül, áthelyezve a kőbányai 
temetőbe, hova legújabban olcsó sírboltokat 
épiiettek.

• Diákok a párkai ellen. A keszthelyi
tázdaságt tanintézet hallgató-ága, h 'gy végét 
vessen az intézet ifjúsága között az utóbbi idő­
ben mindjobban lábrakapott pärbajozasoknak 
mint nekünk írják, gyűlést tartott, melyen el 
határozták, hogy a lovagias ügyeket á jövő­
ben egy választott bíróságra bízzák, melynek 
feladata lesz özeket az ügyeket mindenképpen _ Te
békésen elintézni. A bíróságot mar meg is lelöiek » 
választották s úgy határozták, hogy ennek 
Ítéletet a tanári karhoz meglehet feli bbezm 
A határozatot megküldöttók az összes főis­
koláknak.

• Kinevezés. Ö felsége a király Kaffka 
Ignácz ezredes', aki a debreczeni 2 henvéd 
huszárezrednél lé szám felett vezetett és a 4- 
honvéd lovasdandár parancsnokságával illetva 
ennek ideiglenes vezetésével volt megbízva 
most ezen dandárok parancsnokává nevezte ki.

* Önkéntes! vizsgálatra bevonult 
tisztviselő illetményei. Egyik törvényszéki 
aljegyző panaszt tett a kuzigazgatasi bíróság­
nál a miatt, bogy a midőn többször megsza­
kított egyévi önkéntest katonai szolgalatra 
harmadizben vonult be <tr igazságügyminisz­
ter megszüntette í letn. :,yeit. A bíróság azt 
találta hogy a panasznak nincs jogszerű 
alapja,’ mert a panaszló mar előző bevonu 
lasi alkalmából részesült a nyoicz heti ka- 
touai kiképeztetés tartamára minisztertanácsi 
megállapodás alapján biztosított illetmény 
meghagyási kedvezményben. Ha tehát újabb 
bevonulás alkalmából nyoicz bélre ismét 
meghagyatnaoak illetményei, úgy a katonai 
szolgálatot teljesítő többi tisztviselőkkel szem. 
ben csupán azért, mert egy évi őnkémesi 
szolgálatát nem egy búzámban, hanem több­
szöri megszakítással tölti el, abba a mivel 
sem indokolható, de az érvényben á lo Ven­
deletek által meg sem engedett kivételes 
helyzetbe jutna, hogy egy évi katonai szol­
gálati idején belül nem nyoicz, hanem tizen­
hat bélig é 1 v e z n é a tisztviselői illetmé­
nyeit.

* Csaló kőmives inasok. Tegnap este 
barom kömives inas, kik közül ez ideig egy­
nek — Görgey Jánosnak —- tudta meg 
nevét a rendőrség, bement F r e n k I Vil­
mos Miklús-ulczai fűszer kér es kedésébe s ott 
különböző vásárolt árukárt egy regen lejárt 
osv-tálysorsjegygyel akart fize'ni. F r e n k 1 
Vilmosnak nem tetszett a vásár, pénzt és 
nem sorsjegyet akárt látni. A bárom fiú 
azonban érősködött a sor-jegy mellett, s azt 
akarta elhitetni a kereskedővel, bogy az 
huszkoronás bankjegy. A vásárlásból verze- 
kedea lett, a fiukat az üzlet személyzete ki- 
tessékelte az uiczara. Ezzel azon­
ban nem lett vége a dolőgnak.
Ma reggel a három kőmives inas csákányokkal 
felfegyverkezve állított be F r e n k 1 üzletébe 
s követelte az este ott hagyott húsz koronát.
F r e n k 1 n e k azonban volt esze ; rendőrt 
hivatott, s f fiukul bekisértette a rendőr-égre, 
a hol az esetről jelentést vettek fel. A három 
fiatal gentleman most mar szánja-bánja tétiét 
— de késő. Példás büntetésben lesz reszök.

* Sserencsétlenség a vadászaton. Mó­
dosról írják ; Nagy vadásztársaság 

2-án, kora reggel k "
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délelőtt félbeszakította egy véletlen lövés, 
amely Mihejlovits Mi utint halálra sebezte, A 
levés eredetéről többféle verzió kering Módo­
son. Legvalószínűbb, hogy Mibaji vitsot Niko- 
lajevits főjegyző lőtte meg véletlenül. Egy 
szemtanúja a vadászat ak — mint ezt módos! 
tudósítónk jelenti, — így írja le a szeren­
cse! en lövés történetét : Nikolajevits jegyző 
a vadászat tartama alatt folyton úgy viselte 
magát, mintha már sokat ivott volna úgy 
bogy a társasig tagjai hamarosan els/.éledlek. 
Kiki fölkereste a kocsiját. Nikolajeviis, Mihaj« 
loviis és ennek sógora, Miskovns szintén ko­
csijukhoz igyekeztek. A kocsis, mert az urak 
a kocsi körül áldogáltal, egyre nógatta őket; 
szádjának már föl. Erre Nikolaj ivies Hierge­
gen rákiáltott :

fogsz itt parancsolni ? Mindjárt

Erre Mihajlovits és Miskovits kérték, 
de Nikolajevits ezekre, is rá'ámadt, sőt föl­
fogta a puskáját es czőlzott. A kocsis lati 
hogy a fegyver csöve Mihajlovits leié vi 
téányozva, sz rbül rakiál olt :

randult ki
e hó 2-án, kora reggel a szerb-szentmártom 
vadászterületre. Köztük Nikolajevits * ^ n 
médosi főjegyző és Mihajlovits Mbutin o e- 
veles jegyző, aki az ottani körjegy* s 8° 
van alkalmazva. A vadászatot azonban m g

— Fuss, fuss, mer: reád czóloznak.
De alig hangzott el a kocsis figyelmez- 

jető kiáltása, a fegzver oagvo' dördült —- s 
Mihajlovits vértöl borítva a földre rogyott.
A bárom ember, aki a kocsináll állott, az 
ijedtséglő! szólni s»m tudóit ; Nikolajevits 
letérdelt Mihajlovits mellé, zsebkendőjével 
igyekezett a vérzést elállitanf. A társaság 
többi tagjai szomorúan távozták a szerencsét­
lenség színhelyéről. Az ajdozat, a ki java- 
korabeli, családos ember, a oagy-becskereki 
kórházban fekszik ; hasüreget roncsolta szél 
a golyó ; életbemaradésához nincs remény. 
A vizsgálóbíró a helyszínen folytatja a vizs­
gálatot s odaidózte Nil olajevitset s kihall­
gatta,

* Száztizenhárom éves asszony. —
Ansztnaban hall meg a minap egy Miehl 
Maria nevű asszony, aki szaiizenhárom esz­
tendőt élt. Leondmg mürzthaii plébános Intn- 
les feljegyzése szerint 1737. uguszius 19-én 
születelt s amikor Ferenc» Józsefjj trónra lé­
pett hatvanegy esztendős volt, az idén au­
gusztus 17-án száztizenbázom éves korában 
vegelgyengüles miatt a rokkanlak hazáb ke­
rült.

Apja nyolczvan esztendőt élt, anyja k - 
lenczven esztendőt, testvé ei közzül egy sem 
érte el a negyvenedik esztendőt. — Komolyan 
evyszer sem volt beteg.

* A félbeszakított szinielőadás. K»- 
ránsebe-ről halljuk a hírt : Mezey társulta 
Feydau Erné.-te A férj vadászni jár 
czimü darabjavai csúfos kudarczol vallott- A 
közönség, különösen a hölgyek,',kik nagy szám­
mal voltak jelen, rettegéssel vették eszre anoal 
a bizonyos vetkózesi jelenetnél, hogy a férfi 
uem ‘-leg-zik meg gallérjának, kézelőinek le- 
gomboiasava , kabáljának mellenyenek leveté- 
sével, czipöinok lehúzásával, hanem mar 
azon ruhadarab lef-jtéséhez is hozzáfog, mely­
nek mar puszta emjitése is pirulás, szokott 
előidézni.

A karánsehesiek ekkor oly iszonyatos 
pisszegést, fütyülést, tombolást vittek vegle, 
hogy a darab folytatásáról többé szó sem le­
hetett. Sokan a színházból tüntetőleg kivo- 
nullák lliaba jelent meg a? igazgató a szín­
padon s kérte a közönségét a nyugalomra, a 
felháborodott kedélyeket lecsilapitani 'obbe 
nem tudta s igy az előadást félbe kellett sza­
kítani.

* Pőrnjítáe a raócssi kínvallatás ügyé- 
an> _ A mócsai hírhedt ügy, úgy látszik is­
mét színre kerül. Hív szerint éz elitéit és a 
büntetésüket most lö'tő Szabó Kálmán szolga- 
bíró és Molnár Gedeon föszámvevő
nörujjilássál élnek és az ujrafelvétel iránti 
kérelmük előterjesztésével Gejgely Samuel 
dr győri ügyvédet bíztak meg, ki a monstre 
üg’v tanulmányozása vegeit már Komárom­
ban is járt, és igy a nagy port felvert úgy 
rövid időn bélül ismét a nyilvánosság elé ke­
rül.

5.

• p estolypárbaj. A Ferencz Jóisef- 
laktanya födött lovagló termében ma délután 
pisztolypárbaj volt Sas Ede iró, a Nagyvárad 
szerkesztője, verekedett meg Kacér Vilmos hír­
lapíróval. A felek kétszer lőttek, de sebesülés 
nem történt.

• A nagyszalontai Koisnth-szobor
Örök igazság, hogy az asszonyok akarata erő­
sebb a férfiak minden erejénél. Alighanem ez 
az igazság viszi majd diadalra a nagyszalontai 
Kossuth-szobor régóta húzódó ügyét is. Az 
ottani hazafias asszonyos ugyanis megsokalva 
a sok huza-vonát, elhatározták, sőt már meg 
is kezdették a gyűjtést. Személyesen végzik ; 
igy hát való«z nüleg sikere lesz buzgólkodá- 
suknak.

* Sociálista képviel ötért illet. Sorok­
sáron a folyó ev tulius havában megtartott 
községi képviselőtestületi választáson négy 
szocialista jelöltet is beválaszto'tak. A válasz­
tást megfellebbezték s a/.t meg is semmn itet- 
é. mert a községet három kerületre osztot­
ták fel, holott négyre kellett volna. Tegnap 
voltak az uj választások, melyeknél a szoci­
alisták összes jelöltjeit megválasztották és 
tizenegy szocialista jutott be a soroksári köz­
ségtanácsba.

* Egymíllókétszázhatvanezer forint 
— hagyatéki adó. Nagy volt a hagyaték is 
hozzá. A báró Hirsch kasszájából ke­
rült ki és a zsidó telepítő szövetkezet volt 

I az örökös. A szövetkeze nak Londonban van 
I a székhelye s mi természetesebb, m nt hogy 
az angol kormány szörnyen megadóztatta az 
öt milió font sterlinget, a in t a gazd’g em­
berbarát hagyott azokra az etnbi-narato tra 
akiknek a munkában segítségre van szükségük 
A szövetkezet azon az alapon, hogy nem 
angol társaságról van szó, föllebbezést jelen­
teit be a megadóztatás ellen, de hiába, A 
fellebbviteli bíróság tegnap döntőt' ez ügyben 
s a társ 1 Ságot elhtasitotta a kívánságával. — 
Ilyenformán az örökös ma nem kevesebb, mint 
egy millióketszázha tvan ezer lorinto fizetett be 
Anglia kasszájábi adóba. T ;hát Anglia is 
örököli.

♦ Felakasztotta magit a leány; miatt.
Egy vidéki gyógyszereszsegéd meg akarta íz­
lelni a falu-i szerelmet, amiből a<tan négy 
botrány fejlődött ki. Ifj, Krausz Albert ba- 
bócsi vendéglősnek van egy leánya, aki fiatal 
es szép is. A patikusseged szemei megakad­
tak a leány karcsú termeten es elhatározta 
magaban, hogy udvarolni log neki. Mog is 
kezdte az udvarlást s úgy látszik elegge szép 
sikerrel, mert a szép leány szívesen meg­
hallgatta a gyógyszerész vallomásait. A szép 
leánynak mostohája volt és a mostohának 
szinten vannak leányai. A mostoha néhány 
nap előtt bizalmas együt létben lepte meg a 
gyógyszerészt a leánynyal, Az asszony elkez­
dett lármázni, az urát hívta. A neki bőszitett 
apa kétségbeesésében előbb a leányt verte 
meg, aztan a gyógyszerész e len akart for- 
du n'i, a ki revolvert rántott elő, hogy vé­
dekezhessék. A zaius jélenet után ifj. Krausz 
Alben abban a bitben, hogy a leányt elcsá­
bították, kiszaladt a mészárszékbe es ott fel­
akasztotta meg, de még iuejekoran észre­
vették és levágtak a kö élről. A ketsegbeesett 
apa most ólethalál között lebeg,

• Talált esernyő. — A I) tak-Ferencz 
utczat izr. tepiom házmesterénél f. hó l-en 3 
úri ember tévedésből elcserélte az esernyőjét. 
E 3 úri embér ez utón felkérelik, hogy a más 
tulajdonát képező esernyőket a sajátjukkal 
vieszacseréini szíveskedjék, annyival is in­
kább, mert különben kénytelen lenne a sze­
gény házmester at esernyőket megfizetni, a 
mit as Isten házat felkereső úri ember bizo­
nyára nem kívánja.
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* A Kossuth nóta miatt. Régi dolog, 
bogy az osztrák tisztikar szemében vörös­
posztó a Kos-ulh-nóta, mely szinte megvaditja 
akar mi yen szé es jókedve is van maskü ön­
ben. így történt legutóbb Lőcsén is, mely tel­
jesen megboniolla a po girság és katonaság 
közli békés egyeté/test. — Mull szombaton 
ugyanis több liszt üit egy étteremben, s ne­
met nótákat dalo'lak. Ügy má-ik asztalnál két 
megiei lisztviseő üli, akik meg a Kossuth 
nótái kezdtek énekelni. A liszteket a Kossutb- 
nóta annyira kihozla a sodrukból, hogy nzorn- 
ban lö kerekedlek s nagy dér-durral eltávoztak 
az étteremből. Másnap aztán a két megyei 
tisztviselő ajánlott levelet kapott a lisztektől, 
a melyben azok felszólítják őket, hogy a tiszti 
hangversenyre küldött meghívójukat lekintsék 
meg nem kapotluknak. Erre aztán az összes 
megyei hsztviselők elbalároziák, hogy meghí­
vóikat visszaküldik, s a tiszti hangversenyre 
el nem m-nnek. Az állomásparancsnok az ügy 
rendhehozásáig a hangversenyt elhalasztotta. 
Ez ügyből kifolyólag bír szerint több párbaj 
lesz.

* Öngyilkos ref. esperes. — Tanászy 
Józ-ef reformálás esperes — mini lapunknak 
jelentik — Felfalun, Szászrégen me lett anyja 
sírján ma agyon lőóe rnagai. — Azonnal meg 
halt. Öngyilkosságának okát még eddig nem 
tudjak.

* A felfüggesztett főszolgabíró. Po­
zsonyból jelen ik, bogy a belügnminiszter jóvá 
hagyta Kiss Vi mosnak, a zsarolással vádo t 
főszolgabírónak felfüggesztését és elu'asitolta 
Kiss fellebbezését.

* A függetlenségi párt győzelme. —
Halason, mint onnan Írják, az ez ev elején 
tartóit községi képviselőválasztást megsemmi­
sítenék s nov, hó 30-án újabb valasztasra 
gyűlt össze a varos közönsége. A hét kerület 
küzzül c-uk baromban (I., 111., V.) bírt bevin­
ni a szabadelvű part 15 képviselőt a függet­
lenségi 70 egynehánynysl szemben. Sokan még 
ezt is restellik.

* Egy kis statisztika. Az anzikszkár- 
tyák ória.-i meriekben való elterjedettségél bi- 
ronyitja az a kis statisztika, a melyet a né­
met birodalmi posta adóit ki mostanában. — 
Augusz us 0-enek déli 12 órájától, ugyanazon 
hó 16-ának ugyancsak deli 12 órájáig, lehat 
teljes hét napon át külön anzikszkarlya-ta- 
tiszlikat csinállak, melynek alapján konstatál­
tak, hogy az emiitett hét napon keresztül 
Nemetcrszagb n 10,128,569 képeslevelezőlapot 
adtak fel, amiből így napra átlag 1.446,938 
darab esik. Ez idő alatt 20.908,313 levelező- 
lapot adlak fel s ebből a tömegből 9.569,350 
darán volt tájképpel, rajzzal, virággal, alakok­
kal vagy ilusztraczióval ellaiva, — A többi 
659.219 lapot nyomtatványképpen szállítottak 
A hét nap alatt szállított kányák 483,075.32 
márkát jövedelmezlek a postának. Magadan 
Her inben a megfigyelési idő alatt 1.188,090 
anzikszkartvat adak fel, naponként tehát 
ailag 170,000 et. A Schneekopperől, a mely 
Németországnak a legmagasabb posta hivatala 
egy hét alatt 10,228 levelezőlapot küldtok és 
éz m nd tajkepes volt. A 13,200 német posta 
hivatal közzül csak kilenczveu volt, amelyről 
egye len anzikszkártyát sem kü dtek. Az 1900. 
évben a nemet posta hivataloknál átlsgo« 
számítás szerint 300 millió anzikszkartyát 
adtak fel.

* Mit vegyünk férfiaknak karácsony­
ra / Határozottén a legalkalmasabb karácsonyi 
és újévi ajándékok férfiak részére Schw -rtz 
Dániel lajtekpipa metsző üzletében a Bika 
szálloda épületében kaphatók u. m. csakis 
valódi tajtékpipak és szipkák, minden alakban 
és árban, valamint bőrből pénz, dohány és 
szivartarczák, sétapálczák ezüst foggantyuval 
már 4 frttól kezdve. Sakk és Domino játékok 
a legjutányosabh árban. Monngrsmmos és 
czimeres pipák mielőbb megrendelendök hogy 
a kellő időre elkészülhessenek.

m

DEBRECzEN 1900. deczember 6.

IRODALOM.
Debreczeni képes kalendárium Deb-

reczen városi nyomda kiadásában egy fénye­
sen k;allitoit. tartalmában gazdag naptár je­
lent meg, A »Debreczeni képes ka endarium« 
ez, amelyhez hasonló díszes és közhasznú 
helyi nap ár még nem jel-ut meg Debreczen- 
ben. Díszes kemény kölésben 174 oldalra ter­
jed ez a kalendárium, E sö oldalai Debreczea 
város aranyozott és színezett diszvs ezimere 
díszíti.

Belül a lartalom páratlanul gazdag. Nap­
tári és jegyzék nap oval edatott rész után a 
bélyeg skála, kamattábls, postai díjszabás, 
majd a zóna díjszabás és a debreczeni bér­
kocsi díjszabás következik. Azután jön a szép- 
irodalmi rész előszóval Komlóssy Arthur fő­
jegyzőtől. ltendkivü1 érdekes a debieczem nap­
tár irodalom ismertetése, a legrégibb debre­
czeni naptárakczimlapjainak reprocukcziójaval. 
Majd tiimonffy Imre kir. lan. polgármester 
kitünően sikerült arczképével. Később Debre­
czeni képekben a leirásbau ismertető cikk kö­
vetkezik.

Szépirodalmi dolgozalok vannak benne : 
Lovász Jánostól, ílj. Racz Lajostól, Argyrustól. 
Síén iewicz Henriktől, Komlóssy Miklóstól, 
Than Gyulától, Zoltai Lajostól, Hamar László­
ié'. Gazdasági tanácsok, mulattató és képak- 
kel illusztrált apróságok, majd Debreczen vá­
ros czimiára következik. Felölelt ez az egyhá­
zak, biva'alok, körök, társulatok, pénzintéze­
tek, kereskedők, iparosok teljes czimtárát. 
Benne van ebb-m minden alkalmazás, úgy 
hogy csak a czimtárert nélkülözhet en ez a 
naptár minden debreczeni háznál. Sok volna 
azt részletezni, ma foglal magaban a czimtár, 
csak azt hangsúlyozzuk, hogy tökéletesebb 
czimiar még nem jelent meg Debreczenben.

A czimtár után névnspmulató tábla, 
majd a debreczeni vasárok, pontos határnap­
jai, adomák, vadászati lilalumtábla, pénznemek 
átszámítása s teljes vásári rész következik. 
Felhívjuk a díszesen kiállított s hasznos tar­
almú naptárra a közönség figyelmei. A Deb- 

reczeni képes kalendárium különben a város 
könyvnyomdájában kapható. Ara keménykö- 
lé-ben egy korona.

rencztől ; Vörösmarthy 8zű elésének 100-ik 
évfordulójára irt költeményeket Kozma An- 
dórtól és Vargha Gyulától ; nagyobb közle. 
menyi Vörösmarthy emlékkönyvéből (Deák 
Ferencznek, Ko sálhnak, Liszt Ferenczuek 
Vörösmarthyhoz intézelt, s Vörösmartynák 
nejéhez és Wesselényi Miklóshoz intézett 
eddig kiadatlan leveleivel; ; tudósítást- a Vö- 
rösmarthy-üonepélyekről ; adakozásokat Vö- 
nöamarlby szobrára. A rendes heti rovatok 
Irodalom és művészet, Közintézetek és Egy­
letek, Sakkjaték, Képtaláhy stb. és a 
génytár « czimü fél íves heti melléklet égé- 
szi'ik ki a lap tartalmát, A »Vasárnapi Uj. 
ság« előfizetési ára negyedévre 4 korona • 
egyes szám 40 fillér. *

CSARNOK.

Miént?
lassú csárdás

Bőrtőn világ. Szatbmáry Zollán újság­
író kollegánk a jó nevű novellairó következő 
sorok közlésére kért bennünket ; Börtön-világ 
czimü könyvem deczember hó 15-én fog a 
karácsonyi könyvpiaczon megjelenni. Miután 
e re az időre a nyomtatandó példányok száma 
felől okvetlenül tájékozást kell szereznem, ez 
uion is felkérem mindazokat, akik a köny­
vemre gyűjtőivel és illetve előfizetési felhívást 
kaplak, hogy azokat deczember hó 5-ig czi 
tnemre visszaküldeni -szíveskedjenek. Ugyan­
csak alább' czimre küldendők az előfizetési 
dijak is, (Fűzött példány egy korona, kemény 
kötésben két korona.) Tisztelettel: Szatbmáry 
Zoltán hírlapíró, Arad, Deak-Fcrencz-utcza 
42. szám.

A „Vasárnapi Újság* deczember 2-iki 
szama Vörösmariyra vonatkozó harmincz 
képet közöl : Vörösmarty fiatalkori arczképein 
kivül halála évében föl vett egyetlen fényképé­
nek hü má-olatat. és Vastagh György által 
Fejérmegye részére festett arczképót. Közli 
a nyéki szülőház és lakház, a fejórvári szo­
bor és emléktábla, a Kisfaludy társaság által 
pesti lakására állított emléktábla s a kere- 
pesi-uti temetőben levő síremlékének rajzat : 
nejenek Gsajaghy Laurának éa gyermekeinek 
Vörösmarihy Bélának es Honának (Széli Kál- 
mánnénak) arczképeit ; jelenete» képekét a 
költő eleteből, a mint a »Fóthy dal*-t elsza­
valja ; Kisfaludy Lároly halálos ágyánál ; ha­
sonmásokat Vörösmarty kéziratából a (»Szó­
zat«, a »Vén czlgány*. »▲ merengőhöz« kéz- 
iratait; müveihez kóazitett llluzzirácztókat 
stb, Czikkeket közöl e saám Vörösmarthyról 
szüleiről, feleségerői ; »Vörösmartöy és a 
forradalom« czimü tanulmányt Baráth Fe-

Folytatás.
A falu biró az elvégzett 

után hozzá vezette Erzsit.
— Nesze Tamás öcsém, neked ingyen 

adom !*) Legyen tied egy hosszú éleire, csak 
megtudd becsülni fiú /

— Nem lesz hiányosság benne János 
bátya 1 — felelt alattomos mosolylyal a vő e- 
gény,

*

Mig ezek odabent történtek a lakodal­
mas háznál, azalatt künn apró pelyhekben 
hullott a hó, vihar süvöltött végig a falu kes­
keny utcáin, megbolyg tva az apró házak 
szalmafödelét, gyengébben álló kerítéseket, sze 
na boglyákat, s maga álé véve a zsákmányul 
ejtett cafrángot, összekeverte az omlo bópely- 
bekkel s boszorkanyiáncot járva velők, űzte 
ki maga előtt az untalan mezőre,

— Kemény, madárirtó téli idő, midőn 
még a kutyát is eresz alá köti a jó 
gazda.

Milyen jó ilyenkor benn lenni a meleg 
tűzhely fel-fellobbanó világánál, szerető szi­
vek közelében.

Ki járna most künn a térés hófödte me 
zőn, melyen a Nyárad befagyott medre mint 
fényes ívszalag fut végig.

Gyönyörű térség, midőn az áldott nap 
a virágok ezreit csalja ki az élénk-zöld pá­
zsit öléből.

Midőn a dolgozó emberraj serény ke­
zekkel segít a Jó istennek áldásos munkájá­
ban, midőn a szőke viz mentéről malmok ke- 
epelése, a dombok oldaláról vidám aratók 

melabus danája, a virág-s rétekről kaszák 
— pengése hallatszik felénk.

De most ki merne neki menni a sivi'ó, 
őrült táncot járó, rettentő viharnak, uttalan 
mezőnek.

Nincs most völgy, domb. kalászteoger, 
illatos berek, erdófedte hegyemelkedés, nin­
csen emberjárta ui, egyenlőre terengetett min­
dent a napok óta tartó hófúvás.

A fehér, hótak-irta ezafatos erdőből búg­
va jön le valami lelket megrendítő, vért meg­
fagyasztó ordítás, az éhes farkasok kínos or­
dítása.

A falu kutyáihoz elhozza a vihar e han­
gokat s ezek neki rohannak a sövény kerí­
tésnek, marják, tépázzák, mintha ez lenne az 
oka, hogy nekik nincs nyugalmuk,

A szél csak egyre zug, vonit csapkod s 
a kis templom tornyában mindegyre égy-egy 
méla, nyögő hangot ad ki a szél által megló- 
bált vén harang.

S a fik, térés mezőn, a levagdalt török- 
buzakevék közt, melyék mint apró csücsök 
meredeznek ki a hótengerből, mintha mégis 
bandukolna valaki e megromlott időben. Bárki 
legyen nem vezeti jó szándék. Nem lebet ki­
venni formáját.

— Éhező fenevad, háztól elvert kutys 
vagy . .

Ember.
*) A menyasszonyi táncbán mindenki — a vő­

legényt kivéve — pénzt teazen az e végre kitett tá­
nyérba s a begyült összeg a menyasszonyéi
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Igen ember, bömbölő viharral, szakadó 
tóval, utlalan utakkal küzküdő ember, kinek 
utjai aligha a magosban elő jó latén ve-
,érlÍ" — Rettenetesen küzködik az elemek-
JjeJ#

A vihar éppen szembe jő vele s a hó­
tömeg mint egy halotti szemfedő borul raja s 
az erdőből lecsapó onit&s egész lelkében meg 

.jazkodtatja.
Azért csak megy, halad utján, mintha 

láthatatlan kezek vezetnék.
Egy-egy pillanatra megád, lerázza ma­

gáról a havat s ilyenkor egy másodperczig 
meglátszik feketéllő emoeri formája^ de csak­
hamar nem egyeb, mint egy mozgó hólö-

Minden lépésre esetük, botlik, félig bele- 
yész a hóba, majd összeszedi magát s mialatt 
ajkát czifra káromkodás hagyja el — ret­
tenetes küzködessel — igyekszik a falu 
felé.

Úgy latszik ez a célja.
_! Valami hosszú köpenyféle öltöny van 

rajta, melynek csuklyáját fejére húzta s ennek 
köszönheti, hogy csak időként, mikor a csuk: 
lya alá is bekavarog a havas szél, tölti meg 
szemeit.

Máskor legalább — a mennyire ilyen idő 
ben lehetséges — ezeknek hasznát veszi. A 
köpeny két szárnyáért nagy küzdelmet folytat 
a habár 6 ember, mig annak lénye sincs 
az erősebb mégis amaz marad.

Minden percben kitépi a megdermeti ke­
zekből s hirtelen kétfelé terjeszti, mintha 
szárnyai nőnének, aztán e szárnyaknál fogva 
viszi hátrafelé, majd leleborilja hopeha‘yek- 
kel s gúnyosan bahotázik ember tehetetlen­
ségén.

Folyt. köv.

M, á. vasutak menetrendj ^ 
1900. okt. hó 1 tői

Debrecsenből indul:
d. u. 
reg.

6. p.

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály felé d. u.

5 22 i 
8 22
6 58
4 01
5 28 
5 51 
4 06 
4 15

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatőzsde

decz. 5.
A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következői

Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest—Nagyvárad felé . . d. u. 12 36 
Budapest—Nagyvárad felé . . este 10 27 
P.-Ladány Nagyv. minden kedden déli 12 - 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . este 7 10 
Szatmár—'M-Sziget felé , . . d. u. 3 5(
Szatmár—M.-Sziget felé . . . este 7 58
Szatmár—M.-Sziget felé . . . éjjel 2 56
Szatmár—M.-Szigct felé (gyorsv.) d. ti. 12 17 
Szatmár- M.-Sziget felé (gyorsv.) este 6 46
Csak Szatmárig.........................reg.
Miskolcz—Kassa felé .... reg.
Miskolcz—Kassa felé .... este 
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé d. u.

m. áll. v.-tól . reg. 
vásártérről . reg. 
in. áll. v.-tól . d. u. 
vásártérről 
in. áll. v.-tól 
vásártérről 

Füzes-A bony felé m. á. v.-tól 
Füzes-Abony felé vásártérről 
Ohat-Kúcs—Polgár felé m. á. v.-tól d. u. 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről d. u. 
Derecske—Nagy-Léta felé . . . reg.
Derecske—Nagy-Léta felé . . . d. u.

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. d. u.
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v. este 
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v. reg.
Ad. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v. este

Budapestről - Deb reczenbe indul:
A d. e. 11 ú. 44 p.-kor érkező gy.-v. reg. 6 50 
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. reg.
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. d. u.
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. este 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.

(P.-Ladányig gy.-v. átszálással). este
Debreczenbe érkezik:

Cséplőgéprészek,
gelyek, nagy vssajtók és vas ablakrácsok, ko­
vács vas kapható Klein Jak tb ócska vas­
áru telepén Piacz-u. 26. Nagy trafik udvarán 

4 Í6 Ugyanott a legmagasabb árban ve-znek át
9 01 ócska vasat és mindenféle fémet.

Köpenyekre =
Hsvelohra H. g
SpovtöltöuyHhre pp 
Ttteoltó ruhákra £: ex 
Valamint egyen- * £3

ruhákra pe
Legdivatosabb ,íVS8Jé“ü posztoszovetek

d. e. 11 20 
d. e. 11 20
reg.
reg.

m 11 191
úri ruhák részére.

Téli kabátok részére

B a a a

Tiszavidéki

Fehérmegyei

Pestvidéki

Bánsági

Bácskai

76
77
78
79
76
77
78
79 
79 
76
78
79
76
77
78
79

Ar UlOklg
írttól írtig

4 42
5 - 
4 21 
4 31 
9 35 
4 03

1 50 
8 10 
5 45 
9 40

9 151 
1 55 I 
7 05

9 15

Legnagyobb 
raktár szí­
vetekben

Fekete és kék kammgarnok.
Cheviot 3 koronától fölf lé.

Mintákat ingyen és bérmentve küld

a Kastner és Ohler Grácz ezég
Posató esöretek oeatálya. i

POLGÁR SÁNDOR

7.10 
7 3 I 
7.4» 
7.n0 
7 20 
7 30 
7 60- 
7 70 

!í 7.10 
II 7.30 

7.45

7 lí

Ioo kilogramm
ára

■J2 frt tói \ írtig
HU 7 80-07.76
81 0.---------.—
82
— 7 65- 7. 6
80 08 06-0 826

182 08^90-08.95
— 07.85—08.06
80 07 90-----.-
81 07.95 -07.95
82 7.80 -08.00

>! — 0.90----- -
> 80 -- .--------- -
i Hl -- .--------- f--
J 82 . *

£S
 i ;___ _ _

Mm. hekt.-ben

Rúzs elsőrendű 
» másodrendű 

Árpa takarmánynak

Zab------- — —
Tengeri bánsági — 

> más nemű 
Repcze bánsági 
Köles

uj I 70-72 6.75
6.70

I 60—62 5.9)
62—64 6.6) !

-1 64—66 0.-
! 39—41 5.30 1

__ 6 40 1
0 00

13.50
- 5.70

Arkilógram
'695 

6.80 
6.10 
6.80 
0 00 
6.Í0 
6 60 
Ó-Ó-' 

14.- 
6,80

Budapest felöl gy.-v.....................
Budapest—Nagyvárad felől . .
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v. 
Budapest— Nagyvárad felöl .
Budapest felöl..............................
Kolozsvár—Nagyvárad felöl . .
M.-Sziget—Szatmár felöl . . .

„ " » • ' ‘ „ gy.-v. .
M.-Sziget—Szatmár felöl . . •
Csak Szatmárról.........................

„ „ (gyorsv.) . .
Kassa— Miskolcz felöl

d. e. 
d. u. 
este 
éjjel 
reg. 
reg. 
reg.

11 41 
3 36 
6 26 
2 33 
7 41 
5 14 
7 51

d. u. 12 16
Utánzás ellen védve 

16302 sz.

m. kir. szabad. ny«rt or­
vosi mü- és kötszerés/.

BUDAPEST,
VII. Erzsébet-körut 60 sz. 
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát saját gyártmányú
orvon sebészi és beteg­

ápolás! tárgyakban.
Saját találmánya m. kir. 
szabadalmazott Polgár féle
SÉRVKÖTÖ
haskötő, görcsér elleni 
gummi harisnya, ortho-
paedta-készülékek, mülá-

bak és kezet stb. 
Valódi franczia különle­
gességek F. Berguerand 

tils párisi gyárából. 
gg^-Részletes képes ár­
jegyzék ingyen és bér 

mentve.

d. u. 
csto 
este 
este 
reg.

Kassa—S.-A.-üjhely— Szerencs felül deli 
Kassa—Miskolcz felöl

B.-Sz.-Mihály— 
H.-Böszörm. felől

vásártérre
máv.-hoz
vásártérre
máv.-hoz
vásártérre
máv.-hoz

este 
reg. 
reg. 
este 
este 

d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u.

Sertésvásár.
Kőbányai sertéspiaca, decz. 6. Ma­

gyar elsőrendű Öreg nehéz (parookint
kgm felüli---------kr. Közép pkint 300 .
kg. súlyban---------kr. 320 kilóg súlyban
Fiatal nehéz (páronként 320 kg. 
kr. Fiatal könnyű páronkint 250 kg. su y «Q 
96-97 krig. Szerbiai : Nehéz pkint 260 kg. 
súlyban 92—94 krig. , .. RScrtéslétszám: 1900. évi decz. hó 6. 
napján volt készlet 36762 darab, e • •
felhajtatott 686 drb. 1900 decz. 5 éo elszál- 
litta'ott 742 drb. decz. 5-éra maradt 3690b 
•drb.

F.-Abony felöl vártérre • •
, m. á. v.-hoz .

Ohat-Kócs—Polgár felöl vásártérre reg.
„ „ máv.-hoz reg.

Nagy-Léta felöl . • re8-
. . d. u.Derecske-

3 55
10 12!

6 45 j 
8 46 
8 07 :

12 07 I
7 53
8 09 
8 17 
6 20
6 35 
3 22 
3 30 
5 36 
5 45
7 50
8 — 

7 18 
3 31

Nagy jövedelem
esetleg

jó mellékkereset
kínálkozik igyekvő, beszélő tehetség­
gel bíró uraknak, kik egy pénzügyi 
egyesülethez, minden társadalmi kör­
ben könnyen található érdeklődőket 

szereznek.

Páfrány-tokocskak, (°eiL“t*.0)""
egészségét!

Schnell! er- 
fél#

Millió embernek *
Kik galandféregbeii ée gyomorbujbt u esenvednek.

védj.sr Pánt ikagiliszta fejestől,
a páfrány-tokocskák által fáj­
dalom nélkül, jótállás mellett 
a legrövidebb idő alatt (6 perc 
alatt) teljesen elhajlatik. Ezen 
kitűnő gyógyszer fájdalom nél­
küli gyors és biztos eredmé­
nyéért jótállás nyujlatik. Nem 
árt. ha pántlikagiliszla féreg 
nincs is jelen Az életkor meg­
jelölendő. Törvényesen véd­
ve Egy eredeti doboz pontos 
használati utasítással a bél­
és külföld részére 4 frt postai 
utánvéttel vagy 3.6U előre való 
beküldésével A pántltkngi- 
li.it» tünetei a hövetke.Hk :
Az arcz halványsárga, bágyadt 
tekintet, kék szemkarikák, le- 
sováuyodás, elnyálkásodás. be­
vont nyelv, emészthetlenség, 
étvágytalanság felváltva mohó 
étvágygyal, gyakori rosszullét 
szédülés főleg éhgyomornál, 

ne vágómból yag felszállása egész a nyakig, nyálössze- 
eyülemlés, a lest megtagadása, gyomorsav. gyomor­
hév, gyakori felbüfogós, bélgörcs, hengergetés, hul­
lámszerű mozgások, szúró, szívó fájdalmak és Szú­
rások a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendet­
lenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül beál.O 
főfájás, a búskomorságra való hajlam, életuntáig és 

a halál óhajtása.
Egyedül valódi kapható : SCHNEIDE fi JÓZSEF

gyógyszerésznél, RewIosAn, Fti-utoea 4S. 
(Délmagyarország)

vagy ^ppen ájulások

i oi aj as

Eg7»tL:



1900. deczember 5.
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O'lY'li kahili prémmel 8 Flanell és selyem O Női és leány § 
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g Feltétlenül a legelőnyösebben vásárolunk g
8 szolid és Ízléses

női felöltőket és g
MT díszített női kalapokat 8

női divat termében
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O Divatosan diszitett ö Gyermek köpenyek ö Szőrme gallérok, nmf-O8 női kalap 3 írttól. § 3 írttól. § fok és nyakcolliek. 8
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í zleli könyvek nagy raktára

HOFFMANN ésKRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZEH, a föpostával szemben.
á,X2.1!k:oz:Lk: :

nyomtatványok elkészítésére,
kereskedők, gyárosok és iparosok részére

Levélpapír czégnyomással ■
10-0 drb. 3 frt 50 krtól feljebb.

Levelboritek czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívok.
I- Síjegyzési kártyák

N£^ nagyon olcsón, "Mi

Nyomatott Hoffmann és Kmnovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.
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